

# 动物园的安全存在隐患

本报记者 陈志付 柯其其

“动物园南边的围墙快要倒塌完了，笼舍也有不同程度的毁损，无论是对人还是对动物都不安全。”11月18日，一位热心的读者在给记者打电话时说，全市目前仅有枫岭公园里这一个动物园，枫岭公园近几年来变得越来越漂亮了，可是公园南边的动物园好像成了被遗忘的角落，“这里有不少猛兽，有的还是国家保护动物，

应当保护好它们。”记者随后来到枫岭公园的动物园进行实地采访。

正如热心读者在电话中所说的那样，记者看到动物园南面围墙的东段已倒塌了数十米，围墙的西段向北严重倾斜，只有几根木头支撑着。采访中，不时有成群结队的人从倒塌的围墙处自由出入。记者了解到，围墙倒塌的这两年，动物园就

像大马路一样白天和夜晚都人来人往。曾有几间动物笼舍的门在夜间被人卸走，动物因此跑到了笼舍的外面，有两只鹿跑出来后由于找不到回“家”的路，急得将头往树上和墙上撞。还曾有人在夜间进入动物园给猴子下毒，毒死了几只猴子。

动物园的一名工作人员说，由于围墙倒塌没有了遮拦，动

物园东边的一块园林处的苗圃被附近居民开成了菜地，长年进到这里自由种菜。令人担忧的是有的动物笼舍年久失修，安全性差，后半夜动物园里还不断有人来来往往，一旦有人在夜间靠近或打扰了这里的老虎、狮子、狼等猛兽，势必危及人和动物的安全。



## 学艺为民

11月19日，市工贸学校的学生在为群众修理家用电器。

当天，市工贸学校的学生在老师的带领下，来到浚县巨桥镇邢庄村，把在学校学到的技能运用到实践当中，为群众提供实实在在的服务。

据了解，市工贸学校经常不定期组织学生入社区、进农村，以此来提高学生们的“实战”技能。

记者 李国庆 摄

## 9999粒瓜子打动女友芳心

本报讯 (记者 王利英) 求婚时没有9999朵玫瑰，那么拿9999粒瓜子代替会怎样?11月19日11时20分左右，在浚县大■山吕祖祠的歇歇亭里，上演了一幕小伙子以9999粒瓜子代替9999朵玫瑰向女朋友求婚的喜剧。

此“喜剧”的男主角王先生说，为了这别出心裁的求婚，不知累死了多少脑细胞。王先生的女朋友小张告诉记者，19日，男朋友约她到浚县大■山玩时强烈建议到吕祖祠看看，转到歇歇亭时已经11时多了，就在他们坐在歇歇亭休息时，男朋友的好哥们儿纷纷从歇歇亭边的小树林里走出来，看着这么多熟人一下子冒出来，再联想到男朋友怪怪的举动，她就觉得蹊跷。男朋友从一个哥们儿手中接过一个包装精美的盒子递给她。她打开盒子一看就愣住了，一块长约60厘米的白色泡沫板中间是一颗用无数粒剥了皮的瓜子组成的红心，心两边分别是9朵玫瑰花，漂亮极了。这时男朋友才向她“招认”，约她上山是带着“预谋”的，目的是向她求婚。据朋友们说，这颗“心”是用9999粒瓜子组成的，瓜子是王先生一粒粒剥的。小张看着男朋友真诚的脸，再瞧瞧手中珍贵的礼物，马上答应了男朋友的求婚。“我觉得这9999粒瓜子比9999朵玫瑰花更让我感动，而且这瓜子还是他亲手剥的。”小张说。

## 停电导致无法供暖 损失该谁担?

本报讯 (记者 谷爽蒋 孙敏)11月17日晨，新区桂鹤小区的郭先生发现家里的暖气不“暖”了，他随即致电热力公司询问原因，热力公司答复：小区内中转站临时停电，造成无法供暖。

“我们已经交过暖气费了，停电却让我们不能享受供暖，这个损失谁来担?”郭先生致电本报热线说。11月17日记者致电热力公司，热力公司工作人员表示停电属于突发事件，责任不应由他们承担。

11月19日，记者咨询了河南国基律师事务所律师陈奎。陈律师介绍，依据供暖合同，热力公司应当承担责任，因为停电并不属于不可抗力；另外依据《合同法》规定的合同的相对性，本次事件中的损失，用户也只能要求热力公司赔偿，热力公司可以在赔偿用户之后向电力公司追偿。

“几天前，我去小区物业公司收费室交今年的暖气费时，收费人员不仅不收我的暖气费，还让我把去年的暖气费和滞纳金一并交齐后才能开通暖气，不然今年就不能开通暖气。去年冬天，我家根本就没有用暖气，让我交暖气费不合理。”11月19日，福田一区住户龚女士通过本报热线向记者反映。

据龚女士讲，去年冬天，福田一区没有按时供暖，因为其丈夫在外地工作，龚女士所在的单位供暖后她就住在宿舍里。后来丈夫休假回家，龚女士才由宿舍搬回福田一区居住，此时福田一区已经开始供暖。

## 这里的暖气费到底该咋交?

本报记者 邓少华

龚女士找到物业公司要求供暖，当时一位工作人员告诉她，因其没申报所以不能为她开通暖气。龚女士说，在后来的日子里，她家只能用空调取暖。

11月20日上午，记者在福田一区看到，小区内的广告栏中贴有供暖通知和暖气收费标准，其中一通知上这样写：“为保证今冬供暖，经物业公司多方努力，并向热力公司承诺，将2006年欠交暖气费补齐。因此，凡2006年冬季用暖未交暖气费的个别业主，请速到各小区收费室补交暖气费(同时每日加收3%滞纳金)，以免影响您的正常用暖。”

在福田物业公司某副经理办公室，记者见到了福田小区业主委员会的两位代表。得知记者的来意后，其中一位代表告诉记者，去年冬季供暖时，虽说物业公司已进驻福田小区，但原由建房公司管理的部分事务还没有全部移交，小区管理相对较乱，小区入住率较低，暖气费不好收。虽然当时供暖近两个月，但暖

气费只收了1个月的，其余的暖气费全部由鹤煤(集团)公司负担。当时一部分没有入住的住户向物业公司提出了不用暖气的申请，物业公司也进行了登记。对因种种原因没有向物业公司提出申请或未说明不用暖气的住户，物业公司是根据供暖期间住户有没有产生水电费来界定是否用暖的。这俩先生说，当时物业公司在小区内张贴了通知。

因负责小区供暖事务的福田物业公司副经理刘石生外出，记者只能通过电话联系他。据刘石生讲，去年是福田小区第一年供暖，开始供暖时供暖阀门没有防护措施，任何人都可

以随时打开。因为无法界定住户是否用过暖气，经多方协商后决定以住户2月、3月的水电费作为判断依据。当时规定，如果这俩月的水费为0，电费在10度以下，视为没有用暖气；如果这俩月既产生了水费，又产生了电费，视为正常使用暖气。

龚女士对物业公司的解释并不满意。龚女士说，那俩月她确实在家居住，既产生了水费，也产生了电费，但她家确实没有用过暖气。因为用空调取暖，她家这两个月的电费还比平时高出很多。对于小区内的住户谁家正常使用过暖气，谁家没有使用暖气，物业公司都应该清清楚楚，不能因为物业公司管理上的漏洞，住户就吃这亏。当时，她并不知道供暖阀门可以随时打开，也不知道该怎么打开，要不然她也不会找物业公司要求开通暖气。物业公司不能因为供暖阀门没有防护措施，住户可随时打开，就认定住户一定自己打开了阀门，使用了暖气。这样做很不合理，她要为自己讨个说法。

百姓  
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 小区污水何时不乱流?

11月19日，市直机关3号院的孙女士向本报反映：市直机关3号院6号楼前的人行道上油泥、污水外流数天了无人理会，居民出行很不方便，而且长期积存的污水已渗到多户居民的地下室。她希望有关管理部门尽快治理。

市直机关3号院九州物业办回复：6号楼前的污水外流已知晓两天，但现在的污水横流是由于6号楼前的几家餐饮店倾倒油泥或剩饭致使几个沉淀池堵塞造成的，物业办也曾与这几家餐饮店协商，但一直不成协议，一些饭馆不予理会，现在物业办也不知道哪个部门监管这样的小区污染。同时，物业办希望有关部门进行执法监管，尽快处理好严重影响居民生活的排污问题。

记者 刘善新

热线回复

## 这里的垃圾将被清理

本报11月20日二版《垃圾墙何时“走出”居民小区》一文，报道了新区鹤翔西区的垃圾墙问题。11月21日，环卫处的王先生打来电话说，鹤翔西区家属院内绿化草坪上的垃圾应由小区物业处理，但环卫处看到报道后已经督促鹤翔西区物业公司尽快清理，该小区物业公司人员也表示，21日再清理一下小区内部的垃圾，22日就会把垃圾清理走。

记者 卫珩

## 知足者常乐

原昆鹏

充实、幸福的生活其实不需要太多的金钱来支配，本报11月14日三版刊登的一篇题为《68岁修鞋匠：猜对谜语不要修鞋钱》的报道，让人为这位老翁的精神生活折服。

吃香的穿好的是一种幸福，而每天白菜豆腐的生活也不能说是不幸，现在看这还算绿色饮食，生活质量的好坏就看你怎么去看待它。众所周知，修鞋挣不了几个钱。这位老翁是个修鞋匠，然而他的真正目的不是图钱，而是找乐，老来之乐。他虽然是个普通得不能再普通的老百姓，但在那些贪污受贿的高官们面前却如此高大。那些人不仅为自己疯狂敛财，而且为后辈甚至后几代人打“基础”，他们是有很多钱，生活也过得极其奢华，可他们会幸福吗?惶惶不可终日如何享受生活?可见贪婪之心为祸之根本。而这位老翁知足常乐，清心寡欲，平平淡淡地享受自己愉悦的老年生活，相比之下哪种生活更温馨，哪种生活更舒适，哪种生活更和谐?

生活需要一种健康上进的心态，也需要一种知足常乐的心态。所谓知足，是一种平和的境界。所谓常乐，是一种豁达的人生态度。其实，幸福始终把握在自己的手中，价值取向决定着你的感情倾向，所以不用盲目地去羡慕别人的生活，也不要执意渴求物质的丰厚，有时候要求多了，开心就少了。要懂得取舍，懂得放弃，更要懂得适可而止。浮华的世界是你永远不能完全拥有和真正得到的，为了自己能每天多开心一点，那就少要求些吧!

街谈巷议